

РЕЗУЛЬТАТ

**ГУЛЯТЬ ЗДЕСЬ ПРОСТО
УДОВОЛЬСТВИЕ!**

Сквер на ул. Чаадаева в Московском районе открыли после благоустройства по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», реализуемого в Нижегородской области.

Пространство расположено возле домов так называемого «Дворянского гнезда», поэтому там обустроили тихую зелёную зону. Глава города Юрий Шалабаев вместе с жителями оценил благоустройство.

Мэр отметил, что сквер на ул. Чаадаева имеет богатую историю и в своё время улица даже была признана одной из красивейших в городе Горьком. Дома №16, 18, 20, составляющие единый ансамбль сталинской архитектуры, построили в конце 1930-х – начале 1940-х годов. В них жили семьи руководителей горьковского авиационного завода.

«Со временем территория заросла и стала совсем тёмной. Жители по мере возможности старались заботиться о деревьях и самодельных клумбах. После благоустройства сквер стал более современным, комфортным и аккуратным. Появилось освещение, которого здесь не было, территорию зонировали –



есть и тихие уголки, и детская площадка, – при этом все новые конструктивы и элементы умело вписались в пространство, не нарушив его идентичности», – рассказал о новом пространстве Юрий Шалабаев, добавив, что сквер стал 18-м пространством, благоустроенным в этом году.

Местные жители, отдыхающие в сквере, отмечают, что переживали за судьбу небольшого пространства, так как у многих с ним связаны личные истории. «Для нас очень важно было сохранить имеющееся ограждение возле скверика. Для местных жителей это не просто забор. Раньше, когда были молоды наши мамы и бабушки, у молодых людей была традиция: они встречались возле этого ограждения и выбирали себе невест. Сейчас мы радуемся, что его нам сохранили и привели в порядок. А внутри территории гулять просто удовольствие!» – поделилась жительница дома на ул. Чаадаева Ольга Минькова.

Сквер на ул. Чаадаева стал третьим пространством, благоустроенным в Московском районе в этом году по национальному проекту. «Также уже готовы территории на улице Берёзовской и сквер Казакова, которые очень нравятся местным жителям – и днём, и вечером пространства полны отдыхающих. Сейчас готов ещё сквер на Чаадаева. И в работе у нас большое пространство в микрорайоне Бурнаковский, которое готово на 70%. Ремонт идёт по графику», – сказал глава Московского района Владимир Кропотин.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

С УЧЁТОМ ПОЖЕЛАНИЙ ГОРОЖАН

В сквере микрорайона Бурнаковский в районе домов №38 и 40 по улице Народной подрядчик завершает работы по укладке брусчатки.

Глава Московского района Владимир Кропотин проверил качество работ по благоустройству общественной территории, которое проходит в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», реализуемой в Нижегородской области.

«Благоустройство сквера готово на 75%, готовность освещения – 35%. После укладки брусчатки подрядчик приступит к обустройству асфальтированной велодорожки – 1 788 кв. м. Параллельно осуществляются работы по формированию газонов и посадке зелёных насаждений. После 20 сентября начнётся установка площадки для выгула собак», – сообщил глава района.

Владимир Кропотин также подчеркнул, что до-



рожно-тропиночную сеть в сквере подрядчик сделал с учётом пожеланий горожан, максимально сохранив удобные протоптанные направления. Также на территории будут установлены скамьи, урны и уличные светильники, высажен массив кустарника для шумоизоляции и разбито более 6 тысяч кв. м газонов.

ПРОЕКТ

СОДРУЖЕСТВО КАРТИН И КНИГ

В Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина произошло приятное событие. Нижегородское отделение Творческого Союза художников России на площади библиотеки разместило выставку – проект «Обновление-5» (обновлённая экспозиция в новом арт-пространстве).

В выставке участвуют 12 художников. Работы очень разные по исполнению, и каждое художественное полотно найдёт своего читателя.

Центральная библиотека Московского района благодаря экспозиции преобразилась. Библиотекари уже на себе ощутили влияние искусства. Картины, выставленные на абонементе, поднимают настроение и привлекают внимание читателей. Выставка

достаточно обширная – 48 картин, сюжеты очень разнообразные.

Хочется выразить благодарность всем художникам, представившим для выставки свои работы, и особенно Игорю Левину, председателю Нижегородского отделения Творческого Союза художников России, за проведённую работу по размещению экспозиции и интересную обзорную экскурсию.

По словам писателя Елены Крюковой, «зритель будет иметь возможность встретиться с неординарным взглядом мастеров на реальность, погрузиться во внутренний мир художника, стать свидетелем эмоциональных воспоминаний и исповедей, прикоснуться к интерпретации библейских и евангельских образов, полюбоваться красотами природы, яркостью и неповторимостью лирического ландшафта, космичностью древних узоров и сакральных символов».

Выставка доступна для посещения до 30 сентября. Вход бесплатный.

Нина ЗОТОВА, заведующая отделом обслуживания ЦРБ им. А.С. Пушкина



По соседству

№ 35 (16972), 09.09.2022

ИТОГИ

КТО СТАЛ ЛУЧШИМ В РОССИИ?

«Единая Россия» определила победителей Всероссийского конкурса лучших практик управления многоквартирными домами «Лучший дом. Лучший двор».

На участие в конкурсе поступило более 5 тысяч заявок из 82 регионов страны. В финал от Нижегородской области вышли два многоквартирных дома, находящиеся в Московском районе: №15 по ул. Чаадаева в номинации «Лучший двор» (председатель МКД, секретарь первичного отделения «Ул. Чаадаева» партии «Единая Россия» Ольга Минькова) и №7 по ул. Панфиловцев в номинации «Самый дружный дом» (председатель МКД Лариса Казанцева).

Победителей выявили на основании оценок экспертов и народного голосования, в котором приняли участие более 127 тысяч респондентов. В итоге I место по Нижегородской области и по России занял двор дома №15 по ул. Чаадаева. В минувшую среду в Нижегородском кремле состоялось награждение победителей. Глава администрации Московского района, заместитель секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Кропотин поздравил нижегородцев и поблагодарил за активный общественный труд на благо района.

Дом №15 находится в центре микрорайона Авиастроителей, рядом с Дворцом культуры им. С. Орджоникидзе. В 2021 году он отметил 70-летний юбилей. Благоустройством дворовой территории жители дома занимаются около тридцати лет. Среди многоцветья расположился маленький хуторок с плетнём, мельницей, ульем и колодцем. Всё сделали сами жители: мельницу – семья Снетковых, колодец – семья Быстрицких, плетень – семья Берниковых. На Новый год во дворе наряжают красавицу ёлку, гирлянду для ели подарила семья Максимовых. Такое во дворе есть аллея «Сирень – цветок Победы», которую посадили ветераны войны и школьники.

Двор площадью около шести соток обустроен заботливыми руками жителей, так что со всего Московского района приходят сюда подышать смолянистым воздухом, полюбоваться цветами. При этом жители дома №15 делятся опытом, семенами и рассадой с теми, кто хочет также собственными силами благоустроить свои дворы.

«От жителей наших домов-победителей мы выражаем сердечную благодарность всем, кто помогал нам и поддержал в народном голосовании: администрации района, управлению образования, домоуправляющей компании, местному отделению партии «Единая Россия», общественным организациям, неравнодушным жителям Московского района. Люди объединились вокруг этого конкурса и одной дружной командой помогали идти к победе!» – сказала Ольга Минькова.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

В ЦЕНТРЕ СКВЕРА БУДЕТ ЕЛЬ

Перголы с качелями планируется установить в рамках комплексного благоустройства в сквере по ул. Героя Безрукова по программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», реализуемого в Нижегородской области.

Как отметил глава районной администрации Владимир Кропотин, общественное пространство – небольшое и представляет собой неухоженную липовую аллею. «Горожане просили сохранить все транзитные дорожки и убрать хаотичную поросль. Все деревья будут сохранены и облагорожены, а в центре сквера разместится ель, которую нижегородцы смогут наряжать на новогодние праздники», – отметил глава района.

Согласно концепции благоустройства, площадка липовой аллеи будет выровнена и огорожена, все протоптанные тропинки сохранятся и будут вымощены брусчаткой. В сквере будут установлены перголы с качелями и лавочки, а клумбы будут украшены цветами.

АКЦИЯ

ДЕТИ ПОЛУЧИЛИ ШКОЛЬНЫЕ НАБОРЫ

Более 50 учащихся из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили школьные наборы в рамках Всероссийской благотворительной акции «Помоги пойти учиться!».

Координатором проведения акции выступила комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при районной администрации. В течение августа состоялись рейды «социального патруля», в ходе которых специалисты обследовали более 30 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По словам главы Московского района, председателя районной комиссии по делам несовершеннолетних Владимира Кропотина, все дети-школьники в этих семьях, а их более 50 человек, получили наборы канцелярских и других школьных принадлежностей.

Также Владимир Кропотин подчеркнул, что особое внимание было уделено подготовке первоклассников к школе. «Практически за каждым отделом администрации района был «закреплён» первоклассник из семьи, находящейся в социально опасном положении. Такая благотворительная акция проводится в нашем районе уже не первый год. Все первоклашки из семей, состоящих на межведомственном контроле, благодаря сотрудникам администрации и нашим депутатам были обеспечены ранцами и школьными принадлежностями на целый учебный год», – отметил Владимир Кропотин.